

Súd: Okresný súd Dunajská Streda  
Spisová značka: 13P/16/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2215207992  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 06. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Anna Móroczová  
ECLI: ECLI:SK:OSDS:2015:2215207992.1

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Dunajská Streda vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: V. S., nar. XX.XX.XXXX, predtým meno a priezvisko neurčené, umiestnené v náhradnej osobnej starostlivosti manželov H.. P. S. a Q.. P. S., obaja bytom U.. Z. XX/XX, V., zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Dunajskej Strede, dieťa rodičov: neuvedených, o návrhu na začatie konania o splnení podmienok osvojiteľnosti takto

### **r o z h o d o l :**

Súd vyslovuje osvojiteľnosť maloletej V. S., nar. XX.XX.XXXX v Dunajskej Strede, ktorá je toho času zverená do dočasnej spoločnej osobnej starostlivosti manželov H.. P. S. a Q.. P.M. S., obaja bytom U.. Z. XX/XX, V..

Súd ustanovuje maloletej V. S. Mesto Dunajská Streda za poručníka, ktoré bude dohliadať na rozsah a spôsob starostlivosti, ktoré sa dieťaťu poskytuje.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

### **o d ô v o d n e n i e :**

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Dunajskej Strede dňa 28.04.2015 podal na tunajší súd návrh na vyslovenie osvojiteľnosti malol. dieťaťa a meno a priezvisko neurčené, ženského pohlavia, nar. 20.4.2015, ktoré dieťa bolo nájdené v Hniezde záchranu pri NsP Dunajská Streda. Návrh odôvodnil s tým, že maloleté dieťa je zdravé, nie je dôvod na jeho ďalší pobyt v nemocnici. Dieťa bolo zapísané do zoznamu detí vhodných na osvojenie. Navrhol vysloviť osvojiteľnosť nad malol. dieťaťom a za poručníka mu ustanoviť Mesto Dunajská Streda.

Súd vo veci vykonal dokazovanie a zistil, že maloleté dieťa meno a priezvisko neurčené, bolo uznesením tunajšieho súdu zo dňa 30.04.2015 č.k. 12P 27/2015 dočasne zverené do spoločnej starostlivosti manželov H.. P. S. a Q.. P. S.. Uznesením zo dňa 08.06.2015 č.k. 13P/26/2015 tunajší súd malol. dieťaťu určil meno V. a priezvisko S., nakoľko náhradní rodičia v uvedenom konaní dieťaťu, ktoré sa nachádza v ich starostlivosti navrhli určiť meno a priezvisko.

Podľa § 180a ods. 1 O.s.p. ak súd zistí, že sú splnené predpoklady na osvojenie podľa osobitného predpisu, môže začať aj bez návrhu konanie o osvojiteľnosti.

Podľa § 180a ods. 2 O.s.p. účastníkmi konania sú dieťa a jeho rodičia. Maloletý rodič dieťaťa, ktorý dosiahol vek šestnásť rokov, je účastníkom konania, aj keď nie je zákonným zástupcom dieťaťa. V tomto konaní má procesnú spôsobilosť. Maloletý rodič dieťaťa, ktorý nedosiahol vek šestnásť rokov, musí byť v tomto konaní zastúpený svojím zákonným zástupcom.

Podľa § 180a ods. 3 O.s.p. rodičia dieťaťa nie sú účastníkmi konania, ak sú pozbavení rodičovských práv a povinností, ak boli pozbavení spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu alebo ak nie sú schopní posúdiť dôsledky osvojenia. V týchto prípadoch je účastníkom konania poručník.

Podľa § 102 ods. 1 písm.a) - c) Zák. o rodine na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak počas najmenej šiestich mesiacov neprejavovali skutočný záujem o maloleté dieťa najmä tým, že ho nenavštevovali, neplnili si pravidelne a dobrovoľne vyživovaciu povinnosť k maloletému dieťaťu a nevynaložili úsilie upraviť si svoje rodinné a sociálne pomery tak, aby mohli osobne vykonávať starostlivosť o maloleté dieťa, ak im v prejavení záujmu nebránila závažná prekážka; alebo počas najmenej dvoch mesiacov po narodení dieťaťa neprejavili o dieťa žiadny záujem, ak im v prejavení záujmu nebránila závažná prekážka; alebo ak dajú súhlas na osvojenie vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom.

Podľa § 102 ods. 3 Zák. o rodine súhlas na osvojenie v prípadoch uvedených v odseku 1 dáva opatrovník, ktorý bol osvojovanému maloletému dieťaťu ustanovený v konaní o osvojenie. Na ustanovenie opatrovníka sa primerane použijú ustanovenia § 60 a 61 <<http://www.zakonypreludi.sk/zz/2005-36>>. Funkcia opatrovníka zaniká vykonaním právneho úkonu, na ktorého účely bol ustanovený.

Podľa § 56 ods. 1 Zák.o rodine ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností alebo nemajú spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok.

Podľa § 56 ods. 3 Zák. o rodine ak sa poručník o dieťa osobne nestará, dohliada na rozsah a spôsob starostlivosti, ktorá sa dieťaťu poskytuje.

Vykonaným dokazovaním bolo zistené, že malol. dieťa bolo nájdené v Hniezde záchranu pri NsP Dunajská Streda, jeho rodičia sú neznámy, preto súd rozhodol tak, ako je to vo výroku uvedené.

Účastníci konania sa po vyhlásení rozsudku a jeho krátkom odôvodnení na pojednávaní, na ktorom boli prítomní a po poučení o opravnom prostriedku vzdali práva odvolania. Vzhľadom na uvedené skutočnosti, súd v zmysle § 157 ods. 3 O.s.p. v odôvodnení rozsudku uviedol iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

O náhrade trov konania súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. a) O.s.p., podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na úhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie mohlo sa začať i bez návrhu.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku nie je možné podať odvolanie, nakoľko účastníci sa tohto práva výslovne vzdali.